

本月底起,南通试行献血“新政”

无偿献血者及其亲属 临床用血费用可直接减免

晚报讯 本月底开始,我市无偿献血者及其亲属临床用血费用在出院时可直接减免,不需要再走以往的出院后到采供血机构报销的手续。这是昨天下午在南通市无偿献血者用血费用直接减免工作动员会上传出的消息。

市中心血站工作人员介绍,以往临床用血都是先付费,出院后再到采供血机构报销。今后,无偿献血者及他们的配偶、父母、子女、兄弟姐妹和配偶的父母用血后,在出院前即可完成“直免”申请;由医疗机构负责材料审核和照片上传,患者出院时临床用血费用直接减免,相关费用由医疗机构垫付。血费“直免”工作使报销流程更加简化,保障了献血者的权益,这是我市各级卫生健康部门牢固树立“以献血者为中心”服务理念的重要举措。

据了解,我市计划在1月20日前完成血费“直免”的相关准备工作,1月31日起全面实施,真正实现“一个窗口受理、一次性告知、一站式服务”,让捐献热血的爱心人士,真正体会到尊重与幸福,让广大无偿献血者及其亲属感

受到实实在在的实惠和便利,有效提升他们的幸福感和获得感。

根据2017年修订实施的《江苏省献血条例》规定,无偿献血者享有优先用血权利。无偿献血者献血量在800毫升以上(含八百毫升)的,将终身享受免费用血;无偿献血者献血量未达到800毫升的,按本人献血量的3倍享受免费用血。无偿献血者的配偶、父母、子女、兄弟姐妹及配偶的父母需要用血的,其累计免费用血按献血者献血量等量提供。捐献造血干细胞的,本人终身享受免费用血;其配偶、父母、子女、兄弟姐妹及配偶的父母需要用血的,免费用血量累计按照800毫升提供。

市中心血站副站长张良透露,目前,我市日均临床用血量4万毫升,每天至少需要150人献血。临近春节,天气寒冷,街头献血人次减少,库存逐渐下降,市中心血站呼吁广大爱心企业、热心市民积极参加无偿献血,为挽救生命奉献爱心。

通讯员吴逢 记者冯启榕

自动识别危险品 一按键玻璃即爆

飞鹤公交添新车 新车颇多“黑科技”



晚报讯 紧急情况下自动爆破车窗、检测仪“闻”味就能辨识危险品、多个灭火弹安装在车体不同位置……昨天,南通汽运集团飞鹤公交再增添“新丁”,40辆新能源公交车正式上线运营,助力春运的同时,更好地满足市民低碳、环保、绿色出行的需求。这批新能源车将行驶在市区601路、611路、618路、620路这4条线路上。

新车颇多新功能

昨天上午,在市区人民西路飞鹤公交停车场内,蓝白配色的新能源公交车整装待发,记者登上611路感受这批新车的“不一样”。整洁的车厢内,车辆在乘坐舒适度、安全保护、清洁及方便乘客方面都进行了优化设计,配备有消防器材箱和投币箱,支持现金、市民卡、微信及云闪付等付款方式。“操作感、驾驶感更好了,最重要的是对司乘人员的安全保护提升了。”驾驶员王云华说,车内安装了两处车危仪,用于自动检测危险品;驾驶室有一键自动爆破车窗装置,遇到突发事故,乘客能第一时间破窗逃生;车身内多个位置安装了灭火弹,以应对突发火情。此外,驾驶室还安装了安全隔离门,保护司乘安全。

“车危仪”是个新装备

王云华是有着12年驾驶经验的公交车了,提起这个“车危仪”,他还是第一次看到。记者

注意到,这是一个形似投币箱的白色立体柱,分别安装在刷卡机下方和公交车后门处,上面写着“车危仪”“严禁携带易燃易爆危险品上车”等字样。

“以前公交车上检查危险品主要靠人防,凭借驾驶员经验,现在有了高科技手段,乘客的安全更有保障了。”王云华说,乘客多时,一些“藏”在包里的危险品不容易被发现,而车危仪具有敏锐的嗅觉,危险品一旦经过它附近,就会触发警报。

4条线路跑新车

“这批车续航里程高,零排放,噪音也很小,上线运营后将有效降低车辆故障率、提高运营效率。”飞鹤公交运输经营科科长崔红雨说,考虑到客源和充电等因素,40辆新能源公交车将投放在601路、611路、618路、620路上运营。其中,601线从市区盆景园到长江药用植物园,属旅游观光线路;611线从校西公交停车场开往兴东回车场,途经兴东机场,展现城市窗口;618线从新城小区开往通州湾商务中心,属园区通勤线;620线则是从长途车站开往农场,贯穿城区,客流量大。

据了解,为提升市民出行质量,推动我市“公交都市”创建,市政府将飞鹤公交增加40辆新能源公交车,列入2019年政府为民办实事项目,总投资3200万元。截至目前,飞鹤公交新能源、清洁能源公交车总计156辆,占比62%。

记者彭军君

南通水果市场开启“春节模式”

大众果品价格亲民 礼盒包装水果走俏

晚报讯 走亲访友、在家待客,水果都是必备品。随着春节进入倒计时,我市水果交易也迎来销售旺季。常见水果货源充足、精品水果价格“亲民”、礼盒销售渐入佳境,这是记者9日在通农物流水果交易区采访了解到的信息。

一大早,尽管冬雨淅沥、寒气逼人,但记者在水果交易区看到,市场内人声鼎沸、车流不息,早已是一片繁忙景象。各家商铺前,水果箱堆积如山,草莓、橙子、橘子、猕猴桃、苹果等品种依次摆开,琳琅满目,色泽鲜艳。上货、下货,批发、零售,商家都忙中有序。市民张女士冒雨前来采购了几箱橙子和苹果,在老板把水果搬上她汽车后备厢的间隙,她对记者说:“年底要给长辈们送年货,怕来晚了断货啊。”

记者从诚达果业、传军果业、明金果业等多家商铺了解到,节前,苹果、梨、砂糖橘、橙子、柚子及地产草莓等大众化水果货源充足,价格也“亲民”。其中,苹果和梨价格比去年同期低了四成左右;砂糖橘由于产量高价格一路走低,市场均价才两块多,只有往年的一半。“智利车厘子价格下降了大概有三成,每斤价格在60至70元,是目前最受欢迎的精品水果。”诚达果业的老板介绍,因为在生长环境、品种筛选、种植栽培、保鲜包装、运输保护等方面优势明显,加之价格较前期空运下降明显,车厘子成



水果交易迎来销售旺季。记者彭军君

为水果市场的“新宠”。

记者在采访中还了解到,一些包装轻便、精致的礼盒水果备受市场青睐。“我们特意从各水果产地调来了大量礼盒装水果,销售情况出人意料的好。”士广果业老板说,从前几年春节水果销售经验看,无论是家庭消费还是送礼,消费者都希望水果的包装精致一点、品种多一些。为了迎合消费者需求,商户们特意备足了大量礼盒装水果。

据悉,市场内这种供销两旺的景象还只是一个开始,预计10日以后春节水果销售将迎来高峰期。记者彭军君 吴霄云

冻疮、手足皲裂…… 你是否又痒又愁?

专家告诉你冬季皮肤正确护理方法

为啥一到冬天,手掌和脚跟就容易皲裂,冻疮为什么“一年冻、年年冻”?最近,气温持续下降,市区各大医院门诊皮肤病患者明显增多。昨天,市第三人民医院皮肤科主任顾丽群在接受记者采访时表示,冬季皮肤出现问题,除了与寒冷有关外,更多是因为护理不当造成的。她提醒市民要养成良好的护肤习惯,掌握科学合适的护肤方法。

顾丽群介绍,手足皲裂是一种冬季常见皮肤病,肌肤骤受寒冷风燥,皮下汗腺分泌减少,角质增厚,失去弹性,在皮肤受到物理损伤或化学物质的刺激下,手指、脚跟、手脚掌侧角质层肥厚,易发生皲裂,也可因患手足湿疹、真菌感染等并发此病。严重时患者走路还会出现足部裂口、刺痛,甚至出血、感染。

“这种病也可以和遗传有关,缺乏某些维生素人群也容易患此皮肤病。”顾丽群建议,对于手足皲裂的患者,应注意防寒保暖,保护手部、足部,衣服鞋袜要宽松干燥;如果出现皲裂,因为患病地方角质层较厚,康复起来需要较长时间,可涂抹皮肤防裂剂或防裂膏;同时要减少酸碱化学产品对皮肤的接触。她强调,此病病程较长,建议患者做家务的时候戴上防护手套,避免皲裂部位直接接触到水,同时随时做好保湿的工作。

冻疮是寒冬或初春季节时常见的皮肤病,暴露于寒冷、潮湿、大风的环境是发生冻疮的主要原因。“冻疮实际是一种局限性皮肤炎症损害。第一年得过冻疮后,局部皮肤受损;第二年,在同样条件下,曾发生



冬季皮肤护理很重要。

炎症的部位更容易诱发皮肤受损,因此冻疮才更容易来年复发。”顾丽群介绍,得了冻疮,可适当外用含肝素纳的冻疮膏、蛇油冻疮膏等治疗冻疮引起的红肿、疼痛、痒、干裂、溃疡,有溃疡形成者应与抗生素联用,如红霉素、新霉素类。与治疗相比,冻疮的预防更为重要。顾丽群建议,市民应积极定期锻炼身体,促进血液循环;冬天注意防寒保暖;衣服鞋袜宜宽松干燥;冻疮经常反复作者,可适当提高耐寒能力。

此外,银屑病也好发于冬季,这是一种慢性病,天气寒冷的时候更容易发作。“如果患者是银屑病的话,一定要到医院由医生明确诊断,精心治疗。”顾丽群强调,银屑病的冬季护理要求多多,建议患者少吃辛辣刺激类食物,忌不良嗜好,如大量饮酒抽烟等;在沐浴方面,可保持正确良好沐浴习惯,对皮损伤口切忌洗烫或使用粗糙化纤物擦洗,并要注意给皮肤保温保湿,贴身衣物的选择宜为纯棉类;患者还应面对疾病保持一份相对平和的心态。本报记者冯启榕